

Jugendratssitzung 15.06.2020  
öffentlich

Anwesend: Ann-Kathrin Kock, Sarah-Michelle Haußmann, Elif Nazli Kacir, Jakob Baumann, Ramon Clauß, Samuel Grebe, Adrian Krauß, Chiara Marschall, Emma Staiger, Franziska Gohlicke, Melina Frank, Silas Link

Abwesend:

Entschuldigt: Ben Rickes, Ben Metzger, Dustin Werdermann, Leon Briegel

Unentschuldigt: /

Betreuend Anwesend: Herr Mietzner

Außerdem Anwesend: /

Schriftführer: Melina Frank

Sitzungsdauer: 17<sup>30</sup> – 18<sup>35</sup>

TOP 1: Gremium Vernetzung: Bericht Treffen mit dem Stadtrat

- Geschäftsordnung wurde verabschiedet
- Diskussion über Räumlichkeiten für den Jugendrat und die Umsetzung eines Jugend Cafés
- Bericht der SMVen
- Ziel: Verstärkter Austausch mit den SMVen nach den Sommerferien
- Bericht des Stadtrats
- Frage: Welche Orte wünschen sich die Jugendlichen z.B. Fußballplatz etc.?
- Diskussion über die Position des Jugendrats gegenüber des Stadtrats
- Vorschlag: Vereine wie Fußballvereine mehr bei Veranstaltungen mit einbeziehen
- Protokoll siehe Anhang

TOP 2: Gremium Vernetzung: Bericht Treffen mit dem Bürgermeister

- Bessere Erreichbarkeit des Jugendrats auf der Webseite der Stadt Lauffen -> Der Jugendrat wird bald unter „Gemeinderat“ zu finden sein
- Position des Jugendrats -> Rede- und Antragsrecht bei Jugendthemen im Stadtrat
- Wegen möglichen Räumlichkeiten für den Jugendrat in Kontakt bleiben
- Räumlichkeiten für Events besprochen -> Podiumsdiskussion wahrscheinlich im Hölderlin Haus und die Jugendlounge eventuell im Klosterhof
- Webex Account für den Jugendrat für online-Besprechungen

TOP 3: Gremium Leben: Erste Themenwoche im September

- Thema: Rassismus
- Vorläufiger, grober Plan:
  - Montag (Pflichtveranstaltung): Reden von Aktivisten

- Dienstag: „Kennenlernabend“ z.B. Spieleabend mit Flüchtlingen
  - Mittwoch: Austausch an Erfahrungen mit Flüchtlingen und Personen, die rassistische Erfahrungen gemacht haben
  - Donnerstag: Öffentliche Verewigung (z.B. Skulptur, Gemälde); von allen gemeinsam als Zeichen gegen Rassismus
  - Freitag: Abschließender Kochabend von verschiedenen Gerichten aus unterschiedlichen Ländern
- ToDos:
    - Redner bei Organisationen anfragen →Emma; Chiara
    - Räume finden (eventuell im CVJM) →Silas
    - Vereine nach Bewirtung fragen →Silas

#### TOP 4: Gremium Freizeit: Dirt Park

- Anliegen: Zentraler in der Stadt und somit eine bessere Erreichbarkeit
- Vorschlag: Beim Lamparter Park bauen
- Umfrage nach Nutzung des Dirt Parks: Wie viele Jugendlichen hätten Interesse den Dirt Park zu nutzen?

#### TOP 5: Gremium Freizeit: Umfrage

- Was wünschen sich die Jugendlichen konkret in der Stadt?  
(Tischtennisplatten, Dirt Park, Fitness Geräte, Fußballplatz, Basketball Platz, Platz zum Entspannen, Spielgeräte zum Ausleihen,...?)
- Welchen Verbesserungsbedarf sehen sie im Bereich Umwelt in Lauffen?
- Welchen Bedarf sehen sie in der Stadt zur Verbesserung der Fahrrad Mobilität?
- Welche Geräte etc. wünschen sie sich im Freibad?

#### TOP 6: Gremium Jugendpartys: Art der Jugendpartys in der Wahlperiode

- Jugenddisko im Oktober/November
- Aktion bzw. Party nächsten Sommer im Freibad

#### TOP 7: Teilnahme am Brückenfest 2021

- Konzept des Brückenfest noch unklar
- Wir streben eine Teilnahme am Brückenfest 2021 an

Jugendrat der Stadt Lauffen

Vertretung der Jugendinteressen im Stadtgebiet Lauffen am Neckar

Vorsitz: Silas Link

Kontakt: Jugendrat@lauffen.de

Jugendratssitzung 15.06.2020  
öffentlich



#### TOP 8: Sonstiges

- Die Schulsozialarbeit in Lauffen möchte einen Aufbau Kurs für jüngere Schüler\_innen (in Mathe, Deutsch und Englisch) in der letzten Woche der Sommerferien veranstalten
- Frage, ob der Jugendrat dort mitwirken möchte (die Schüler beim Lernen unterstützen + einen Mittag z.B. im Hochseilgarten organisieren)  
→ Beschluss: Der Jugendrat wird einen Nachmittag planen und des Weiteren werden einzelne Jugendräte die Schüler\_innen beim Lernen unterstützen.